

**Информация
по выполнению пункта 2 подпункта «б» Перечня Поручений Президента
Российской Федерации по итогам встречи Президента Российской
Федерации с инвалидами и представителями общественных
организаций и профессиональных сообществ, оказывающих содействие
инвалидам, 5 декабря 2017г., утвержденным 13 января 2018г.№ Пр-50.**

В целях повышения доступности реабилитационных и абилитационных услуг инвалидам в Республике Тыва принято решение об открытии на базе Республиканского комплексного Центра населения «Поддержка» (далее- Ресцентр «Поддержка») отделения социальной реабилитации инвалидов с участием в их работе врачей, психологов и педагогов.

Указанное отделение будет размещено по адресу: г. Кызыл, ул. Дружбы, ½. Помещение расположено на первом этаже, условия доступности в соответствии с требованиями, установленными законодательными и иными нормативными правовыми актами, имеются. Прилегающая территория местами для парковки автотранспортных средств инвалидов обеспечена, помещение находится в шаговой доступности от остановок общественного транспорта.

В настоящее время Ресцентром «Поддержка» проводится текущий ремонт помещения.

Также формируются штаты для работы в данном отделении, предусматривается выделение за счет Ресцентра «Поддержка» 6 штатных единиц.

В настоящее время проводится анализ эффективности структуры и штатной численности подведомственных организаций социального обслуживания для сокращения невостребованных, малоэффективных должностей. Высвобожденные штатные единицы планируется ввести в структуру социально-реабилитационного отделения. Предусматривается также организация курсов повышения квалификации для работников отделения.

По предварительным расчетам отделение начнет функционировать в полном объеме с начала II квартала 2018 года, принимая на социальную реабилитацию взрослых мобильных инвалидов со всей республики. Социальные услуги, предусмотренные индивидуальной программой реабилитации (абилитации) далее- ИПРА) для немобильных инвалидов будут оказываться мобильной службой отделения по утвержденному графику. Предоставление аналогичных услуг детям-инвалидам организованы центрами социальной помощи семье и детям, подведомственными Агентству по делам семьи и детей Республики Тыва.

ИПРА в разрезе районных центрах социальной помощи семье и детям реализуется в форме последовательной цепи реабилитационных циклов, каждый из которых включает в себя этап комплексной медико-социальной экспертизы, в том числе набора мероприятий по поддерживающей

медицинской, психологической, педагогической и социальной реабилитации, определенного возрастными и личностными особенностями ребенка и текущим уровнем тяжести ограничений его жизнедеятельности.

Медицинская реабилитация детей проводится в ГБУЗ Республики Тыва «Республиканский Центр восстановительной медицины и реабилитации для детей» в соответствии с приказом Минздрава РФ №1705н от 29.12.12г. «О порядке организации медицинской реабилитации», приказа Министерства здравоохранения Республики Тыва №1349 от 11.11.15г « Об утверждении Порядка организации медицинской реабилитации детей в Республике Тыва».

Изменен формат работы Центра, приоритет отдается детям-инвалидам, детям с угрозой развития ДЦП и детям с хронической патологией.

В Центре с детьми-инвалидами и инвалидами с детства проводится следующая работа: при первом посещении невролога назначается консультация педиатра, ЛОР, ортопеда, стоматолога, физиотерапевта, по показаниям УЗИ. Ребенок получает в спокойном режиме с интервалами на отдых все необходимые процедуры: физиолечение, массаж, занятие с психологом, в сенсорной комнате, с логопедом, кинезотерапией, фитотерапией, соляная пещера, водные процедуры (подводный душ-массаж).

Также функционирует зал лечебной физической культуры для детей с ограниченными возможностями здоровья, где проводятся как индивидуальные и групповые занятия, проводится обучение родителей элементам кинезотерапии.

С ноября 2015 года проводятся индивидуальные занятия с детьми-инвалидами в бассейне, занятия проводит специалист по адаптивной медицине.

По окончании курса лечения проводится повторный прием врачами с оценкой состояния ребенка (улучшение или ухудшение) с дальнейшими рекомендациями.